

HADU FÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENÓ

Egyes szám ára hétfőnap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRÉS OSZTÁLYOS

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Munkanélküliek

(m. l.) Mikor a kegyetlen tél vadul tizedelte a magyar nyomortanyák népét, a krumplosító akciók, inszignáriumok és az ezzel járó hírlapi nyugtázások özöne fölött örökön ott lebegett a nagy fogadkozás: munkát adunk a munkanélkülieknek. Abban az egyetemes megdöbbenésben, általános feleszmélésben, melyet a szibériai hideg által a maga rémítő valóságában megmutatott magyar alvilág látása kellett, joggal hihette mindenki, hogy egyszer végre-valahára a kenyeret, életet, jobb országot jelentő közmunkák aktái sem fognak nyárig, vagy őszig porosodni a bürokrácia lassu járata fiókjaiban, hanem mire kiragyo az első tavaszi napsugár, készen fog állni minden, hogy aki dolgozni akar, ne legyen kénytelen tovább napot lopni, hétszámra ácsorogni s tovább nélkülözni, koplalni, mert várja a munka terített asztala, melyen ha nincs is pezsgő vagy fűcáncsénye, de egyedül boldog, aki mellette ül.

Ezzel szemben soha olyan lassan nem indult még az építkezés, a közmunkák szezonja, mint épp az idén. Sohasem volt olyan zsúfolta a munkanélküliek piac-utcai faszorva, mint a legkeservesebben átnyomorgott, leghangosabban átgergetett tél után. Valahol megálltak az akták, valahol nagyon ráértek az emberek, valahol nem érezték azt, hogy milyen rettenő felelősséget hordoz az, aki ma is az irodai embergép rideg beigazított-ságával s nem a magyar szív lázas, tüktető sietségével intéz minden olyan írományt, mellyel némesak papírost, némesak egyszerű iktatói számot, hanem kenyeret, falatot, melegséget expedíál lerongyolt, türelmetlen, vagy ha tetszik, elfogyott türelmű testvéreinek.

Pedig tíz, vagy ki tudja hány éve várjuk már, hogy ezekben a kérdésekben megszólaljon a szív, a magyar lélek is. Az a lélek, amely miniszternek és napidíjas írónak egyaránt azt mondja, parancsolja, hogy akik beszorultunk egy megnyírbált, bőrtön-ország rácsai közé, némesak a fizetésért dolgozunk, hanem mindezen túl, illetőleg mindez előtt a magyarságért, a jobb magyarok jobb országáért is. Ez az ország pedig csak akkor lesz és csak úgy lesz, ha több kenyeret ad, elégedettebb embereket hordoz, ha innen senki se vágyik Kanadába, de még onnan is ide kíváncsoznak, akiket elszakított a sors. Ezért szeretnénk, ha most a félrehozott akták halmaza mögött bepillantásunk a szemek a magyar életbe. Látnák meg, hogy némesak a munkavárókért, a dolgozni akarókért, hanem az egész pusztuló, hulló magyar fajtagyász, édes mindnyájunkért el kell már intézni a múlt évi iktatásokat. Mert lent a mélységekben soha sem volt még ilyen a keserűség, soha sem volt nagyobb a szenvedés és soha jobban nem kellett, hogy a gyors, hathatós cselekvés kivegye a tüzesóvát, el-kobozza az agitációs anyagot az elégedetlen tömegek sugó-búgó bujtoga-

tói kezéből. Azt kell megérteni végre, hogy nem osztálypolitikát csinál, aki a munkanélkülieknek munkát, az éhezőknek kenyeret kíván, hanem a ma egyedül lehetséges, egyedül egészséges, egyedül sikert ígérő nacionalista, faji politikát építi, viszi diadal felé. Akik nem hiszik, hogy ez így van, vegyenek példát, tanuljanak a britt világbirodalom trónjának várományosától. A walesi herceg alig pár hónapja végigjárta az inséges skóciai bányavidékeket. Bement a fűtetlen lakásokba, beszélt az emberekkel, kezét fogott az asszonyokkal, belekóstolt a hig, szegényes levesekbe s mikor végigjárta az emberi nyomor e legnagyobb poklát a világ legnagyobb hatalmasságának jövődő ura, királya, zokogva dönt neki egy szomorú viskó kormos ajtófélfájának. Am a zokogó királyfi könnyeiből pénz, munka és termő élet fakadt, mert az angol társadalom, proletár és kapitalista egyaránt megéreztte, hogy ezek a könnyek ér-

tékesebbek, mint a Kohinoor óriás gyémántja értékesebb, mint az angol korona minden gyöngyei, mert az érező szív, a cselekvő lélek az, amelyből a nemzet építő és megtartó erői sarjadoznak, ez neveli a szurtos skóciai proletárból a király leghivebb alattvalóit, a nemzet leghűségesebb, leghasznosabb munkásait.

A szöke herceg könnyeiben csillogó lelket keressük mi itt a magyar elhagyatottságban, a magyar nyomortanyák, a magyar munkanélküliek infernójában s azokat a tetteket várjuk, amik a hulló könnyekből támadnak s amelyek kenyérrel, munkával visszahódítják a nemzetnek azt a hatalmas tábort, mely a szenvedés korbácsa alatt napról-napra jobban kezd eltávolodni a magyar lélektől, kezd leszakadni a nemzet testéről. A munkát, az életet várjuk, kívánjuk, követeljük, hogy ne legyen késő, ne legyen hiába a mi keserves, senkitől se hallott nagy magyar zokogásunk.

Az olasz nép helyesli Mussolini politikáját

A népszavazás a Duce óriási győzelmével végződött

Róma, március 25. A belügyminisztérium közli az olasz szavazás eredményét, amelyen a még hiányzó néhány részlet-eredmény már nem változtat. A választói jogosultsággal rendelkező 9,650.570 polgár közül 8,650.750, azaz a választók 89 százaléka adta le szavazatát, 8,506.675 választó igennel szavazott a fasiszta listára.

Az igen szavazatok óriási többsége bizonyítja, hogy az olasz nép egyértelműleg helyesli Mussolini politikáját s kilenc és félmillió választó polgár közül csak 136.000 szavazott Mussolini ellen.

Óriási gyászpompával temették el Foch marsallt

Félmillió ember szorongott a ravatal körül

Páris, március 26. (Havas-ügnökség.)

A párisi közönség óriási tömegei zarándokoltak vasárnap Foch tábornagnak a Diadalív alatt felállított ravatalához. A Place de l'Etoile és a környező utvonalon mintegy 500 ezer ember szorongott vasárnap este, zsúfolásig megtöltve minden talpalattnyi helyet.

Kedden olyan grandiózus temetési pompával kísérték utolsó útjára Foch marsallt, mint Napoleon óta senki mást.

A város negyedei valósággal kihaltak, az üzletek s irodák be voltak zárva s Páris minden pontjáról beláthatatlan áradat indult meg arra az utvonala, amelyen a temetési menet elhaladt. A Notre Dame székesegyházban, ahová csak meghívott előkelőségek juthattak be, Dubois bíbornok celebrálta a misét. Mise után felzendültek Beethoven gyászindulójának ünnepélyes akkordjai. Az egyházi szertartás befejeztével a koporsót ágyutalpra helyezték s a székesegyház előtti téren megalakult a gyász-kíséret. Féltizenegy volt, amikor a menet elindult. A francia főváros valamennyi templomában megkondultak a lélekharangok.

A menet az Arcole-hidon keresztüli ért a Szajna jobbpartjára, majd a

városháza előtt elhaladva a Rivoli-utcán ment egészen a Concord-térig, menet közben felváltva zengtek a harsonák s a gyászindulók, s amikor a koporsó a Strassburg-szobor elé ért, 21 ágyulövés dördült el, a zenekar pedig a Marseillet játszotta. A menet a Champs Elyséen folytatta útját, majd a Szajna felé fordulva III. Sándor-hidon keresztül ért az Invalidusok dómjához. Ezen a szakaszon egy repülőraj kísérte a levegőben a koporsót. Az utvonalon végig katonák állak sorfalat. A sorfal mögött mindenütt sűrű embererdő feketéllett.

Az Invalidusok dómja elé érkezve, a koporsót katafalkra helyezték. Ahitatos csend támadt. Poincare miniszterelnök az emelvényre lépett s elmondta gyászbeszédét. A beszéd elmondása után a különböző fegyvernemhez tartozó csapatok díszmenetben sorra elvonultak a koporsó előtt. A koporsót ezután gyászzenekertől kísérvé a dóm belsejébe vitték, ahol a koporsót a nyugalonra helyezték. A gyászszertartásnak a befejező részénél a család tagjai és a köztársasági elnökön kívül csupán marschalok, a kormány tagjai s néhány előkelőség vettek részt.

Foch temetésének végén a rokkantak és volt hadviseltek küldöttségét, orra való hivatkozással, hogy az idő

már nagyon előrehaladott, nem engedték a ravatalhoz. A résztvevők emiatt nagy elégedetlenségbe törtek ki s kibontott zászlójukkal a Marselles éneklése közben a képviselőház elé vonultak. A rendőrök osztlásra szólították őket, közben néhány képviselő jelent meg a képviselőház erkélyén, mire a rokkantak s hadviseltek elkeseredésükben heves szitkokra lakadtak.

Számos letartóztatás Slegel meggyilkolása miatt

Belgrád, március 26.

(Avata-ügnökség.)

Schlegel Antalt, a Novoszti meggyilkolt főszerkesztőjét, nagy részvét mellett temették el vasárnap.

A rendőrség a nyomozás során letartóztatta többek között Cihlar Szlavkót, a Hrvat főszerkesztőjét és Mattosics Joet, a Hrvatski Borac (A horvát harcos) című lap szerkesztőjét, továbbá a munkásosztályhoz tartozó több embert. A mintegy 30 letartóztatott személy legnagyobb része fiatalember.

Az elmúlt éjszaka a Belgrád-Zágráb között közeledek gyorsvonaton egy fiatalembert tartóztattak le, akinek személyleírása ráillik a Novoszti szerkesztőjének gyilkosára. A fiatalember magát Metesi Antalnak mondta, de megmotozásakor egészen más névre szóló görög utlevelet találtak nála. A gyanúsított kereken tagad.

MEXIKÓBAN MEGKEZDŐDÖTT A LÁZADÓK OFFENZÍVÁJA

Newyork, március 26.

A mexikói felkelők több helyen offenzívába mentek át, Mazatlan város veszályban van. A harc folyamán egy eltévedt golyó megölte az Egyesült Államok mazatlan konzulját, ami miatt az Unió négy csatahajót rendelt a mexikói vizekre.

BOLSEVISTA ÖSSZEESKÜVÉST FEDEZTEK FEL SÓFIÁBAN

Budapest, március 26.

Sófiában a rendőrség kommunista összeesküvést fedezett fel. A vezetők Moszkvából kaptak pénzt, utasításokat s propaganda iratokat.

OLÁHORSZÁGBAN BRUTALIZÁLTAK KÉT AMERIKAIT

London, március 26.

A Times jelenti Bukarestből, hogy Ploestiben az egyik kabaróban a fel-dühödött oláh tömeg két amerikait egy ártatlan megjegyzés miatt botokkal megtámadott. A teljesen védtelen amerikaiakat a rendőrség letartóztatta és amikor már tiszt kardjával súlyosan megsebesítette őket. A rendőrség megkötözte és feltűzött szuronyok között kísérte őket a börtönbe, ahol csak két nap múlva, az amerikai konzul közbelépésére kötötték be sebeiket.

Ára 12 fillér

A „Graf Zeppelin“ ma repül el Magyarországon felett

Friedrichshafen, március 25.
„Graf Zeppelin“ a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka elindult Földközi-tengeri útjára. A léghajó a start után nyugati irányt vett Délfranciaország felé. A léghajót Eckener kapitány vezeti és huszonnyolc utast visz magával. A „Graf Zeppelin“ éjjelel 2 órakor repült el Basel felett és hétfőn délben érintette Korsika szigetét.

A léghajót délután 3 órakor Róma lakossága örömmujongással fogadta. 5 órakor pedig Nápoly közönsége gyönyörködött a csodaszép látványban. Róma fölött Eckener kapitány

német zászlóba csomagolt üdvözlőtávíratot dobott le, mire egy egész olasz repülőflottilla szállt fel a léghajó üdvözlésére. A Zeppelin ezután Görögország irányában folytatta útját. Hétfőn este 10 órakor Korfu felett röppült el. A léghajó Belgrádon keresztül tér vissza hazájába és szerdán repül el Budapest felett, ahová Eckener szintén fog postacsomagot dobni. Nem lehetetlen, hogy a léghajó ez alkalommal Debrecen is érinteni fogja.

A „Graf Zeppelin“-nek két hölgyutasa is van: Lady Drummond Hay és gróf Zeppelin leánya.

A magyar képviselők kivonultak az oláh kamarából

Kolozsvár, március 26.
(Magyar Távirati Iroda.)

Bukarestben az oláh kamarában a hány törvényjavaslatot tárgyalták, amely állami tulajdonná teszi egyebek között székely közbirtokosságok tulajdonát képező ásványvízforrások-

kat. A magyar párt szónoka tiltakozott az igazságtalanság ellen, mire a kereskedelmi miniszter igen élesen megtámadta a magyar parlamenti csoport tagjait. A magyar képviselők erre testileg kivonultak az ülésteremből.

A középeurópai helyzet elkerülhetetlenül újabb háborúhoz vezet - mondja Rothermere

London, március 26.

A londoni Daily Newsben nyilatkozat jelent meg Rothermere lordtól, aki többek között ezeket mondja:

Aki ma beutazza Középeurópát, meg kell, hogy lássa, hogy milyen vakmerő kíméletlenséggel táporok lábbal a béke létérdekeit. Ezek a dolgok Középeurópában elkerülhetetlenül újabb háborúhoz vezetnek. Magyarország a trianoni béke által való feldarabolása a legkirívóbb példája ennek a súlyos veszélynek. A háború alatt a magyar nép a legnagyobb kímélettel bánt az angol alattvalókkal, mégis prédául dobták oda Magyarországot az utódállamok mohóságának. A középeurópai államok hamis térképekkel, valótlán adatok-

kal s beállításokkal rábírták az antant békedelegatúzásait, hogy a legkegyetlenebb módon fosszák meg területétől és lakosságának jórésztől. A mostani közvetlen határok mentén élő 3,5 millió magyar idegen uralom alá hajtották, amely uralom 10 éven át rendszeresen elnyomja, kirabolja és kiozsa ezt a népességet. Az angol kormánynak fel kell használni minden tekintélyét, hogy a helyzetet alaposan megvizsgálhassa. Ova intem - folytatta Rothermere lord, - az angol tőkésnek, ne tekintessen pénz oláh, cseh és jugoszláv köcsönökbe, mert amíg ezek a határproblémák elintézetlenek maradnak, addig ez államok kölcsönkötvényei alig érhetnek valamit.

KÉT SPANYOL PILÓTA ÁTREPÜLT AZ ÓCEÁNT

Budapest, március 26.
(Magyar Távirati Iroda.)

Madridi jelentés szerint két spanyol repülőkapitány vasárnap délután Sevillából utrakelt, hogy leszállás nélkül Rio de Janeiroba repüljön. Az utolsó híradásak szerint a bátor repülők az egyenlítőt átszelve elérték Délamerika szárazföldjét s most már a partok mentén tartanak céljuk, Rio de Janeiro felé.

UJRA KERESIK AMUNDSENT

Oslo, március 26.

Amundsen hadnagy Roald Amundsen unokaöccse magánúton azzal a kéréssel fordult a szovjet unio oslói követéhez, hogy az orosz tudományos expedíció és a cetthalászok utban kutassanak a Latham legénysége után is. Amundsen hadnagy kívánatosnak tartaná továbbá, ha külön orosz kutató expedíciót küldenének ki, mert nézete szerint ehhez Norvégiában aligha lehet az anyagi eszközöket előteremteni.

Elégett és elsüllyedt a világ egyik leghatalmasabb oceánjárója

Hamburg, március 26.

A 46.000 tonnás Európa nevű új oceánhajón, amelyet a múlt év aug. havában bocsátottak vízre és amely a Bloom és Voss hajógyár dokkjában állt, ma reggel fél 4 órakor tűz ütött ki. A tüzet a tenger felől és a szárazföldről igyekeztek eloltani. Hamburg egész tűzoltósága megfeszített erő-

vel dolgozott a tűz eloltásán, azonban a hatalmas Lloyd gőzöst nem lehetett megmenteni. Az Európa teljesen elégett, a hajó csonkja délben féloldalra fordult és elsüllyedt. A lángok olyan magasra csaptak, hogy a közelben levő hajókat sietve eltávolították, nehogy tüzet fognának. Az Európa értéke 50 millió márka volt.

Primo de Rivera lemond

Madrid, március 26.

Primo de Rivera miniszterelnök a lapokhoz közleményt juttatott el, amelyben kijelenti, hogy nem érzi magát elég hatalmasnak, sem pedig fizikailag elég erősnek ahhoz, hogy újabb öt évre meghosszabbítani kérje azt a bizalmat, amelyet a király és az ország beléje helyez. Éppen ezért, mondja tovább a nyilatkozat, - meg akarom rövidíteni a kormány-életéről való eltávozásom előkészületeit. Az

országra a legrosszabb állapot az, ha váratlanul, betöltés nélkül hagynak rája örökséget. Az ilyen esemény már csak a meglepetés erejénél fogva is nagy tájékoztatlanúságba döntené az ország népét.

A Journal madridi jelentése szerint tájékozott körök azt hiszik, hogy Primo de Rivera ábornok csupán a sevillai és a barcelonai kiállítás megnyitását várja, meg és azután visszalép a hatalomtól.

A református egyház sürgeti a tanyai lelkeszségi központ felállítását

Ismeretes, hogy a város a református egyházzal terve vette, hogy felállítja a tanyai lelkeszségi központokat, ami azt a célt szolgálná, hogy a várostól messze lakó tanyai lakosok lelkeszsége sem szenvedjen semmi hátrányt. Az egyház által tervezett lelkeszségi központ az Ondódon és Erdőségen volna, amely utóbbihoz tartozik a Haláp, Csere, Bánk, Fancsika és Macs. Az egyház szerint csak úgy volna értelme az egész tervnek, ha a városi és egyházi lelkeszségi központokat egy helyre létesítik, mert így egy helyen lesz az anyakönyvvezetői, a tanyák adminisztrációs ügyeit intéző hivatal, a

tanyai rendőrség, a járlatokat kiállító hatóság, az orvos, állatorvos, a gyógyszerész és a lelkeszségi hivatal.

Ennek a kérdésnek a részletes megvitatására az egyház már ki is küldött egy bizottságot, amely a várossal megtárgyalja, hogy a lelkeszségi központokat egy helyre vonják össze.

Ezzel az ügyvel kapcsolatban a református egyház a tanács legutóbbi ülésén már azt kérte, hogy a tanyai lelkeszségi központját állapítsák meg. Az ügy - értesülésünk szerint - kedvező stádiumban van s valószínű, hogy öszre már fel fogják állítani a tanyai lelkeszségi központot.

Stolberg Keresztély gróf meggyilkolta az apját

Berlin, március 26.

(Wolff-ügynökség.)

Az egész Németországban óriási feltűnést keltett, hogy pár nappal ezelőtt Janovitz kastélyában meggyilkolta találták Stolberg Eberhard gróft, aki Németország egyik legrégebb, történelmi nevű családjának tagja. A rendőrség lázasan kutatott a gyilkos után, azonban eredményt mindmáig nem ért el. A gyanu a legelső pillanatokban is a gróf fiára hárult, tárgyi bizonyíték azonban nem volt és Keresztély gróf mereven tagadott.

Most a nyomozásban szenzációs

fordulat történt. Mint az éjszakai órákban Berlinből jelentik, a letartóztatott Stolberg Keresztély gróf beismerő vallomást tett. Vallomása szerint atyja megbizta őt, hogy vizsgálja meg a javításból visszahozott vadászfegyverét. Közben egy történet a fegyverben visszamaradt. Miközben Keresztély gróf a kerevet mellett a fegyverrel bajlódott, a fegyver elcsúszott, a golyó a kereveten ülő atyjának a fejét találta. Keresztély gróf a megdöbbenés okozta zavarában ki menekült a szobából és a kastély teraszán összeesett.

Hetven gyilkossággal vádolnak egy szerb csendőrtisztet

Belgrád, március 25.

A kruseváci törvényszék hétfőn délelőtt kezdte meg Geroes Milán volt csendőrezredes bönporének tárgyalását.

A vádirat szerint Geroes 14 embert nyomozás és ítélet nélkül nélkül kivégeztetett. Ezenkívül több mint 50 paraszt kivégzése szárad Geroes lelkén.

Geroes letartóztatásakor a belgrádi csendőrezred parancsnokának hadsegéde volt. A vádlott nem érzi magát bűnösnek, minthogy a terhére rótt cselekményeket nem ő, hanem más csendőrtisztek követték el. 1917 márciusában nem is volt Stolitzában, ahol a vád szerint 14 szerb parasztot kivégeztetett volna. A

vádlott kihallgatása után a bíróság a magánvádlókat hallgatta ki, a kivégzett parasztok hozzátartozóit.

Többen közülök nem tudták Geroesban teljes határozottsággal azt a csendőrtisztet felismerni, aki a kivégzéseket elrendelte. Mások viszont Geroesban fölismertek hozzátartozóik gyilkosát.

Husvétii kegytárgyak, imakönyvek, üvegporcellán tárgyak legolcsóbban beszerezhetők

vitéz Gaál Lajos
Szent Anna utca 5. szám
alatti üzletében.

**LEGJOBB MAGVAK
A MAGYAR ALFÖLDRE**

Kontsek Gézánál.

Vigyázzon üzlethelyiségünkre, nehogy meg-
tévezzék. Üzletünk 16 év óta Kossuth utca
15. szám alatt van.

Kontsek Géza k. r. t.

Három millió kétszáz ezer pengős költséggel fel akarják építeni az új városházát

Az építési bizottság megbizta a tanácsot, hogy az ügyet készítse elő, dolgozza ki a tervezetet és terjessze be a közgyűléshez

(A Hajdúföld tudósítójától)

Debrecen város régóta foglalkozik már azzal a gondolattal, hogy a régi, most már szinte használhatatlan székháza helyett új városházát fog építeni. A kérdés évek óta sokszor szerepelt már a közgyűléseken és a különböző bizottságok előtt is, azonban főképpen az anyagi hiánya miatt eddig minden alkalommal le kellett venni a napirendről. Az utóbbi két év alatt azonban már mindinkább aktuálisá vált az új városháza kérdése, mely most már közeledik a megvalósulás felé.

Debrecen város építési bizottsága tegnap, kedden délelőtt, igen nagy fontosságú ülést tartott, amelynek legnagyobb jelentőségű tárgya a városházépítés volt.

Előterjesztés az új városháza építés pénzügyi helyzetéről

A bizottsági ülésen *Borsos József* műszaki tanácsos terjesztette elő ezt az ügyet s rámutatott, hogy a város háza építése ismét napirenden lévő kérdés. Beható számítások történtek hogy a régi városháza átalakításával megoldható-e a szükségletek kielégítése és kiderült, hogy nem lehetne minden hivatalt a városházán elhelyezni, hanem a régi pénzügyigazgatósági épület helyén kellene egy három emeletes épületet emelni. Az átalakítás és új építkezés azonban többbe kerülne, úgy hogy most már a tanács is azon a véleményen van hogy új városházát kell építeni. Az új városháza építési költsége három millió pengő lenne, ebbe azonban a kisajátítás és a terv-pályázat költsége csak nehezen szorítható bele.

Zöld József főjegyző tette meg ezután a részletes előterjesztést a pénzügyi fedezet szempontjából:

A városháza építésének kérdése évtizedekre nyulik vissza — kezdte beszédét. — A jelenlegi városháza mai terjedelmében céjának már nem felel meg. Hivatalaink egy része bérelt lakásokban a központi vezetéstől és felügyelettel teljesen elválasztva teljesíti hivatását. Mindenki előtt világos lehet, hogy ennek a hivatali széttagoltságnak mennyi hátránya van, de az elszórtan fekvő hivataloknál is sokkal súlyosabb helyzetben van a városi adóhivatal. Számtalan tisztiorvosi vizsgálat megállapította, hogy a hivatal helyiségei az ott dolgozó tisztviselők egészségére nézve egyenesen veszélyesek, más oldalról minden adófizető tudja, hogy az adóhivatal helyiségei úgy celszerűtlen beosztásuk, mint szűk terjedelmük-nél fogva arra a célra, hogy az ott nagy számmal megforduló közönséget csak tűrhető kiszolgálásban részesítsék, teljesen alkalmatlanok.

A közmunkák amelyeket a fővárosi hatóság ebben az évben elhatározott, ebben az évben kivételre kerülnek s a következő évben alig tudunk gondoskodni olyan közmunkáról, amely a munkanélkülségre enyhítést hozna.

Az új városháza 3,200,000 pengőbe kerülne

A városháza építéséhez szükséges 3,200,000 pengőt a következő tételből lehetne előállítani:

A vágóhid kibővítésére a nagy költségből szánt összeg maradványa 300,000 pengő. A Déri muzeum értékpapírjainak értékesítéséből 120 ezer pengő, a Dobozi temetőből átalakított parcellák eladási ára cca 260,000 pengő, városi ingatlanok eladásából: a Piac utca 26—28 számú ház 1 millió pengő, Hatvan u. 23, Bethlen-u 3, Ajtó-u. 8, Csillag-u. 6., Szapanos-u. 26., szóval az összes eladásra kerülő városi ingatlanok eladási ára 1,220,000 pengő.

Költségből kell fedezni 1,300,000 pengőt.

Ami az ingatlanokat illeti, ott esetleg más ingatlanok is, például a kórház telke is számításba jöhet

Véleményünk szerint egyetlen különös, komoly akadálya nem lehet annak, hogy a város bizonyos ingatlanait azért értékesítse, hogy az ezek árából beveendő összeget egy másik ingatlanba fektesse be és ott tegye jövedelmezővé.

A költségvetés e pénzügyi művellet keresztülvitelén a bevételi és kiadási oldalán a következő eltolódásokra számíthat.

Az összes eladásra kontemplált házas telkek és a városháza és Kossuth-utca 4. számú ház üzlet bérjöveldelme összesen 227 000 P. Ezek a bevételi tételek kimaradnak, a költségvetés tehát ennyivel romlik, viszont javul 373 000 pengővel és pedig a következő számítás szerint:

A városháza és a Kossuth-u. 4. számú ház jelenlegi bérjöveldelme 90 090 pengő, az új városházában

elhelyezendő üzletek bérértékét, figyelemmel arra, hogy a Rózsa-utcai fronton is üzlethelyiségek lesznek és a Kaszanyitzky ház telkét is számításba véve az építkezésre, 120.000 pengőre lehet tenni.

Véleményünk szerint ez nagyon szerény és pesszimistikus számítás a mai 90,000 pengővel szemben, sokkal nagyobb területen modern üzlethelyiségek bérértéke címén 120.000 pengővel számolunk.

További 40.000 pengőre számolunk a Takaré- és Hitelintézetétől, amelynek a városháza épületében lehet és kell megfelelő elhelyezést biztosítani. A rendőrségi épületben elhelyezett hivatalaink bérértéke 19.000 pengő. A Takaré- és Hitelintézet alaptőke emelésére fordítandó másfél millió pengő osztalékára számítva újabb 90.000 pengő eddig elő nem fordult bevételünk áll elő. Megszabadulunk továbbá a következő kiadási tételinktől, amelyek költségvetésünket eddig terhelték:

— A jelzett ingatlanok adói 22.000 pengő, ezeknek a fenntartási költsége 51.900 pengő. Magántulajdonban lévő épületekben elhelyezett hivatalaink után fizetett lakbér 9.300 pengő.

— Romlik tehát költségvetésünk egy oldalon 227.000 pengővel, viszont javul 372.000 pengővel. A különbséget 145.000 pengő, ami az 1 millió 300.000 pengős költségen annuitására fordítható.

Tekintettel arra, hogy a vásárcsarnok kérdése rövid időn belül előreláthatólag nem lesz megoldható, nem látom célját ilyen körülmények között annak, hogy az erre a célra tartálékolt 2.360.000 pengőt takarékpénztárban kamatoztassuk. Sokkal célszerűbb volna, ha a szükséges 1.300.000 pengős költséget a vásárcsarnok építésére szánt 2.360.000 pengőből vennénk kölcsön és hogy a vásárcsarnok-alap se károsodjék, egy százalékkal magasabb kamatozást biztosítanánk az alapnak a pénzügyi zetek által adott kamattal.

— Ezzel a megoldással a 145.000 pengő különbséget még megtakarítás is állhat elő.

Gondoskodni kell az adóhivatal megfelelő elhelyezéséről

Rá kell még mutatnom egy nagyon lényeges körülményre, amely a kérdés felvetését és elintézését állandóan sürgeti és ez az, hogy a városi adóhivatal tűrhető elhelyezéséről gondoskodni kell, már pedig akár egyik bérházunk megfelelő átalakításával, akár egy új épület emelésével oldjuk meg az adóhivatal kérdését, jövendő költségvetésünkben ezen a címen szerény számítás szerint 40—50.000 pengős új kiadási tétellel kell számolnunk, amely tétel az új városháza építésével szintén elesik.

Mindezek alapján Zöld József főjegyző javasolta, hogy az építési bizottság tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, hogy ezt az elvi alapot fogadja el és adjon megbízást a tanácsnak az ügy további előkészítésére és kidolgozására.

Megindul a vita

Az előterjesztés után *Fejér Ferenc* dr. a felől érdeklődött, hogy mi indítja a tanácsot a bérház értékesítésére.

Vásáry polgármester: Az egyik ok az, hogy mennél kevesebb költséget akarunk felvenni, a másik az, hogy amikor a városnak újabb közmunkák biztosításáról kell gondoskodni, akkor le kell tennie arról, hogy bérházakat tartson fenn, ha annak különös indoklottsága nincsen. Ha nem adjuk el a bérházakat, akkor nem tudunk építkezni.

Fejér Ferenc dr. nem helyeshi, hogy a bérházat eladják és lemondanak az abból befolyó jövedelemtől.

Vásáry István polgármester: Bejön más uton. Az új városházában 42 üzlethelyiség van kontemplálva, 120.000 pengő bérjöveldelmmel.

Tóth Aurél dr.: Az adóhivatal mai elhelyezése teljesen tűrhetetlen és a városháza felépítésére is szükség van. Megfontolást igényel azonban, hogy a 42 üzlethelyiséget egyáltalán bérbe lehet-e adni. Elvileg helyeshi az új építést, de nem értékek megsemmisítésével, hanem kibővítéssel.

Fejér Ferenc: Zöld József főjegyző számításait reálisnak tartja. A vásárcsarnok mellett a városháza felépítését nem tartja improduktív befektetésnek.

Megszavazták a városháza építését

Több felszólalás után Zöld József főjegyző kijelentette, hogy az új városházában nemcsak a Rózsa-utcában lesznek üzletek, hanem a Kaszanyitzky-ház helyén emelendő részben is. Szerényen számítunk tehát, ha ezekből a modern helyiségekből 120.000 pengőt remélünk a jelenlegi 90.000 pengővel szemben. A városháza hosszú időre épül és akármilyen szomorú állapotok legyenek is, a városháza alatti üzlethelyiségeket mindig keresni fogják.

Vásáry polgármester ezután szavazásra tette fel a kérdést és a bizottság nagy többsége el fogadta a tanács javaslatát és azt keresztülvitelre ajánlja a közgyűlésnek.

Dr. Beznák Aladár egyetemi adjunktus előadása a gázháborúról a Ker. Nemzeti Ligában

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagjában kedden délután 6 órakor tartotta dr. Beznák Aladár, a Tisza István Tudományegyetem élettani intézetének kiváló adjunktusa nagy tudományú szakelőadását a gázháborúról. Hatalmas felépítésű és nagy tudással megalapozott értekezésében ismertetette a gázháborúk eddigi történetét, majd az egyes mérges gázok kémiai elemzését s azok gyakorlati jelentőségét. Kifejtette, hogy milyen óriási és döntő szerep jut a jövendő háborújában a kémiai offenzívákra és arra is rámutatott, hogy a front mögötti területeket nem fenyegeti olyan veszedelem, mint amilyent a tülő jósolgatások annak tulajdonítanak.

Előadása keretében vetített képekkel bemutatta Haber professzor arcképét, a világháború legnagyobb német gáztámadásának tervezőjét, továbbá azokat a beton-építkezési terveket, melyek a jövő kor kémiai háború esetén védekezésül szolgálhatnak. A nagyszerű és rendkívül tanulságos előadás-délután dr. Haendel Vilmos egyetemi professzor elnök megnyitójára vezette be, melyben megleghangú szavakkal üdvözölte a fiatal tudóst, aki széleskörű tudásával, tudományos képzettségével és jelentőségteljes munkásságával egyik kiválósága a magyar tudományos életnek.

A Ker. Liga közönsége dr. Beznák Aladár egyetemi adjunktust a följötte élvezetes előadásért nagy és lelkes ünneplésben részesítette.

Ne vegyen kalapot addig,

amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály

férfi és női kalap nagy raktárát

Csapó utca 17. szám. (Szinházi átjáró.)

Hirdessen a Hajdúföldten

Női kalapokban

legolcsóbb bevásárlási forrás a

Kalapiizem

Plac-utca 9.

SPECIÁLIS NŐI

FORGÁCS

Arany János-u. 2.

hajvágás

és tartós ONDOLÁLÁS!

FORGÁCS

Magyarország

Király kávéi mégis a legjobbak a vevő előtt pörkölve meleg állapotban kapható. Dégenfeldtér 11

Ujabb három utcai illemhelyet létesít a város

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város építési bizottsága kedden délelőtt ülést tartott, amelyen Borsoss József műszaki tanácsos előterjesztette a városi tanácsnak azt a tervét, hogy a városban ismét három illemhelyet létesítsenek. A terv szerint az egyik illemhely a passzázsi elötti lejárat helyén volna, a másik a Kőrösvásártéren a Nyugati-utca torkolatánál, a harmadik pedig a tűzrakatlanánál.

A bizottság elfogadta az előterjesztést s csak a passzázsi elötti illemhely ügye váltott ki kisebb vitát. Fejér Ferenc ugyanis megkérdezte, hogy mi lesz a bérház alatt levő pinchelyiséggel, amit már több alkalommal a használhatatlanságig előtört a víz. Zelinger a kérdésre kérdéssel válaszolt, általános derűtséget kelve: *Nem lehetne ott fedett uszodát csinálni?* — kérdezte, mire Borsoss tanácsos nevetve jegyezte meg, hogy a fedett uszodához nem elég a víz, — levegő is kell oda!

RUBIN FARKAS EGYIK GYLKOSA A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK ELÉ KERÜLT

(A Hajdúföld tudósítójától.)

E hét csütörtökén délelőtt 9 órakor fogja tárgyalni a debreceni kir. törvényszék Rézler Ervin büntetőtanácsa Papp Gyula volt terrorista gyilkossági bűnügyét. Papp Gyula, mint arról már a Hajdúföld több ízben beszámolt, a Szántó-féle kommunista összeesküvésnek volt egyik vezetője, akit büntetésének letöltése után kísértek Debrecenbe, mert megállapítást nyert, hogy elért tiz évvel résztvevő Rubin Farkas igazgatónak a meggyilkolásában.

NYOMTALANUL ELTÜNT EGY DÁN HAJÓ

Páris, március 26.

Kopenhágából jelentik, hogy egy óceáni hajóársaság elhatározta, hogy expedíciót indít a Kjoebenhaven nevű dán hajó felkeresésére. Ez a hajó tudvalevően december 14-én a múlt évben indult el Buenos Airesből az ausztráliai Adelaide városába. A hajó azóta semmi életjelet sem adott magáról s attól tartanak, hogy elpusztult. A hajón 60 tengerész, 40 tengerészönvendék és tiszt tartózkodott.

Uj esztergályos!

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy Debrecenben Halköz 4 sz. a. esztergályos műhelyt nyitottam, ahol mindennemű, az esztergályos szakmába vágó rndelést a legutányosabb árban pontosan és lelkiismeretesen teljesítek.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel.

Broszfszky Adolf
esztergályos

A gazdasági felügyelőség véleményétől függ, hogy mikor lehet megkezdeni a hortobágyi legeltetést

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A hortobágyi intéző-bizottság legutóbbi ülésén a gazdáknak az a kérelme került tárgyalásra, hogy a birkákat kedden, a sertéseket pedig április 4-től hajthassák ki a hortobágyi legelőkre. A bizottság nem tett ez ellen semmi különösebb kifogást, de döntés végett a tanács elé terjesztette az ügyet. A tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a gazdák kérésével s elhatározta, hogy mielőtt véglegesen döntene, meghallgatja a

gazdasági felügyelőség véleményét is. A tanácsnak ugyanis az az álláspontja, hogy ha most már kihajtanák a jóságokat a legelőkre, a *fü meg olyan gyenge, hogy azt az állatok minden valószínűség szerint letaposnak és így több kárt okoznának maguknak és a városnak is, mint amennyi hasznot cseréneek.* Amíg különben a gazdasági felügyelőség a maga véleményét elő nem terjeszti, mindaddig nem intézkedik a tanács a legelőcédulák kiadásáról sem.

Megkezdik a Dobozi-temetőnél a tisztviselő villanegyed kiépítését

A nagy telekkomplexumot felparcellázzák és egyelőre öt telket árverésre bocsátanak

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Soltész István debreceni vállalkozó azzal a kérelemmel fordult legutóbb a városi tanácshoz, hogy szabadvézből adja el neki a város a Dobozi-utcai városi bérház mellett a Baranyai utca sarkán levő telket, ahol ő egy kétemeletes kislakásos bérházat akar építeni. A bérházban terve szerint 16 darab egy szoba, konyhás és néhány kétszobás lakás lenne, a földszinten pedig üzlethelyiségek.

A kérelme: Zöld József főjegyző referálta a tanácsülésen. Rámutatott arra, hogy a városnak nagyszabású terve van a Dobozi-temető helyén levő telekkomplexummal. Ugyanis a már itt levő városi bérházak melletti helyen 50 házhelyet fognak parcellázni és ezeket tisztviselői villatelek céljaira fogják értékesíteni és pedig úgy, hogy a kiosztásra kerülő telkeken még ebben az évben fel fog kelleni építeni a lehetőleg kéthárom szobás tisztviselő lakásokat. Ezért kéri, vajjon összeegyeztethető-e ez a terv a Soltész István

kérelmének teljesítésével. Borsoss József: A kérelem teljesítése nem okozna nehézséget a villanegyed kiépítése szempontjából, mert a Soltész által tervezett nagyobb bérház egyenes folytatása lenne annak az utcavonalnak, amelyet a tavaly felépített két városi bérház már kiformált.

A tanács végül is kimondotta, hogy a város a jövőben kizárólag árverés útján fogja intézni a telekértékesítéseket és a szabadvézből való eladást teljesen mellőzni fogják. Ebben az értelemben értesítik Soltész Istvánt is. Hogy pedig a villanegyed kiépítésére vonatkozólag az építési minél előbb megindulhassanak, a tanács csütörtöki ülésében fog dönteni az árverés időpontja ügyében. A terv szerint öt telket kiválasztanak a Dobozi-temetőnél levő bérházak melletti telekkomplexumból és azokat már a jövő héten árverés alá bocsátják s az ekkor kialakulandó árakból már véleményt lehet lesz formálni a többi telkek árának kérdésében is.

Dr Alföldi András és dr Hankiss János egyetemi tanári kinevezése

Budapest, március 26.

A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr Alföldy Andrást a Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karának az ókori történelmi tanszék egyetemi rendkívüli nyilvános tanárát ugyanezen tanszék egyetemi nyilvános rendes tanárává, dr Hankiss Jánost, a Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karán a francia nyelv és irodalmi tanszék egyetemi nyilvános rendkívüli tanárát ugyanezen tanszék egyetemi nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

Mindkét professzor évek óta ugy szakszerű tudományos munkásságával, mint sokoldalú társadalmi tevékenységével minden elismerést megérdemlő tényezője Tiszántul kulturális életének s értékes egyéniségük eddig is csak barátokat, híveket és tisztelőket szerzett számukra, úgy, hogy kinevezésük a legszelebb körben váltja ki az öröm és meglepedés érzését.

A HIRLAPÁRUSOKRA IS KITERJESZTETTÉK A ROKKANTSÁGI BIZTOSÍTÁST

Budapest, március 26.

A kormányrendeletet adott ki, amelynek értelmében az öregségi, rokkantsági, özvegyégi és árvasági biztosítási kötelezettség azokra a hirlapárusokra s hirlapkihordókra, akiket valamely munkaadó lapkiadóvállalat napilapok s nyomdai termékek árusításával és terjesztésével foglalkoztat, életbelép. Azok a hirlapárusok s hirlapkihordók, akik e biztosítási kötelezettség alá nem esnek, magukat önkéntesen biztosíthatják. A rendelet április 1-én lép életbe.

Nem trükk. Valóság!

Meleg,	S	árból
harátságos,	Z	
tiszta	O	20 ^o
	B	
	A	
	É	
Bőséges,	T	árból
izletes,	K	
házi	E	10 ^o
	Z	
	S	
	I	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park Nagyszállóban. VIII., Baross-tér 10.

Olvassa a Hajdúföldet!

Aki a virágot szereti

a

magot

csak

Pálffynál veheti Kossuth-u. 7.

Mindentéle bel- és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tüzfifa és Berentei szén

Retorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám.

Telefon szám: 4-49.

Leszakította jobb karját a gép

(A Hajdúföld tudósítójától) Gyöngyösi János kovácssegéd március 23-án Bagamérban magbúkköny cséplésnél étetői munkát végzett s amikor a búkkönyt az étető szekrény dobjába rakta, egy percre elfelejtkezett a kellő elővigyázatosságról s a teljes működésben levő dob, jobb karját elkapta, s könyökön felül elszakította, sőt balkeze fejét is összeroncsoolta. A szerencsétlenül járt kovácssegédet miután súlyos sérüléseit bekötötték, azonnal szállították a debreceni Sebészeti Klinikára, ahol sürgős műtétet végeztek rajta. Állapota igen súlyos, azonban életbenmaradása valószínű.

Az ál-barátné kifosztott egy külsővásártéri lakást

Debrecen, március 26.

(A Hajdúföld tudósítójától)

Érdekes lopási ügyben idította meg a nyomozást a napokban a debreceni rendőrség bünygyi osztálya. Hamzenstein Pálné, Külsővásártér 18. szám alatt lakó asszony feljelentést tett egy ismeretlen nő ellen, aki az ő távolléte alatt bement a lakásába s a nála lakó András Magda nevű leánynak mint Hamzensteinné barátnője mutatkozott be s kérte a leányt, engedje be a lakásba. András Magda nem találta gyanusnak az ismeretlen nőt és be-tessékelte a szobába. Kis idő múlva a leány átment a szomszédba s ez alatt a „barátné” összeszedte a szobában minden elvihetőt és tovább állt. A személyleírás alapján a detektívek kedden déle 6-t letartóztatták a tolvaj nőt, akiről kiderült, hogy Szabó Zsuzsánnának hívják és hajdusoványi cselédleány. Szabó Zsuzsánná nem tagadja a tolvajlást. Kihallgatása után őrizetbe vették s átadták a debreceni ügyészség fogházának.

Szülei nevére váltót hamisított egy gazdalegény

Debrecen, március 26.

(A Hajdúföld tudósítójától)

Bozsik Károly tiszakürti gazdalegény család és okirathamisítási bűnügyét tárgyalta kedden déle 6-t a debreceni kir. ítélőtábla dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök büntető felelősségi tanácsa. A gazdalegény apja és anyja nevét ráhamisította két váltóra s egy ízben 25 millió koronát, másodszer pedig 12 milliót vett fel a hamis váltók alapján a debreceni Balázs-féle bankháztól. A váltóhamisítást csak későbbben, a váltó lejártakor derült ki, mikor is a szülők

Kéteves iskolázott akáccsemete

ezrenként 20-tól 24 pengőig, 1 éves magról szedett akáccsemete ezrenként 7-től 16 pengőig, 1 éves gledijsia csemete ezrenként 6-tól 10 pengőig kapható

Dobos faiskolában

Kemecsnén, (Szabolcs megye)

Faiskola. Alapítva 1888 évben.

kijelentették, hogy nekik semmiféle váltójuk nincs s így a váltóra valaki az ő nevüket ráhamisította. Az elsőfoku bíróság Bozsik Károlyt csalás

és okirathamisítás bűntettéért két és fél évi fegyházbüntetésre, a táblai ténábs azonban leszállította a törvényszék ítéletét két évi fegyházra.

Négy menyasszonyát csapta be és károsította meg egy kőművessegéd

A debreceni tövénysszék 4 hónapi fogházra ítélte a sokszoros völegényt

A debreceni kir. törvényszék egyik büntető tanácsa kedden déle 6-t tárgyalta Szondi Károly kőművessegéd csalási bűnügyét. Szondi 1924. évben Debrecenben dolgozott pár hónapig. Ezalatt több leánnyal és özvegy asszonnyal megismerkedett, akiktől kisebb-nagyobb összegeket csalt ki házassági ígéreléssel. Így eladta a menyasszonyjelöltekkel a

elöltőket, ruhájukat, sőt voltak olyanok is, akiktől az aranygyűrűjüket és fülbevalójukat csalta ki, amelyeket eladott s az árából ruhákat vásárolt magának. A bíróság a négy megcsalt menyasszony tanuvalomásaiból igazolva látta a bűncselekményt s csalás és sikkasztás miatt 4 hónapi fogházbüntetésre ítélte a szélhámos kőművessegédet.

Megbukott a libakóseráj, Spitzet hat hétre ítelték csalás miatt

(A Hajdúföld tudósítójától)

Spitz Káimán hajdunánási libakereskedő csalási bűnügyét tárgyalta kedden déle 6-t Rózsa Lőrinc, a debreceni kir. törvényszék egyes bírójá. A vádirat szerint Spitz több hajdunánási asszonytól kövér libát vásárolt hitelbe azzal, hogy egy hét múlva megfizeti a libák árá. Ilyen hitelüzlettel többeket megkárosított, mert a libákért járó összeget nem

fizette ki. A megkárosított tizenöt asszony feljelentette csalás miatt Spitzert, aki a főtárgyaláson azzal védekezett, hogy a libákat bájának Spitz Lipótnak vásárolta, akinek Budapesten volt libakóserája. Az üzlet azonban megbukott s a károsultak ezért nem kapták meg a pénzüket Rózsa Lőrinc egyesblő a csaló libakereskedőt 6 heti fogházbüntetésre ítélte.

Százhuszezer pengőért székházat vett az Ipartestület

(A Hajdúföld tudósítójától)

Harminc év óta alakult meg a debreceni Ipartestület, amely hosszús, szorgalmatos munkával végre megvalósította egyik régi célját és megvásárolta a székházat, melyre évek hosszú során át hangyaszorgalommal gyűjtötték a pénzt a debreceni iparosok.

Az Ipartestület vasárnap déle 6-t 11 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését, amelynek alkalmából zsu-folási megtelet érdeklődőkkel az Ipartestület díszterme.

Varjassy Imre ipartestületi elnök megnyitja után előterjesztették a székház megvásárlására vonatkozó határozati javaslatot, amely szerint eddig csak anyagi okok késleltették a székházvásárlást. Ezeket az okokat az iparos társadalom lelkes áldozatkészsége folytán sikerült kiküszöbölni s így meg lehet vásárolni az ipartestületi székházat, melynek számára már alkalmas helyet is talált a vezetőség. Az elnökség szerint a célnak teljesen megfelel a Kossuth utca 28. számú ház. Ez az épület a Dóczy intézettel szemben van. Huszonöt éve épült, az utcára 18 és fél méteres frontja van, 490 négyszögű területen fekszik.

A ház vételára százhuszezer pengő. Ebből a vételi szerződés megkötése alkalmával 30 ezer pengő fizetendő készpénzben a többi pedig 4 hónap múlva.

Most tehát az a helyzet, hogy elsősorban ennek a harmincezer pengőnek az előteremtése a fontos. Erre a célra rendelkezésre áll a

testületnek 18.650.74 pengő, mely összeg a gyűjtésből, részjegyzésből és a testület különböző címen befolyt készpénzeiből tevődik össze.

Ez az össze apróbb adományokból és még be nem folyt követelésekből 20.000 pengőre egészül ki.

A hiányzó tízezer pengőt a Kereskedelmi és Iparkamara kamatmentes kölcsön formájában bocsátja a testület rendelkezésére. Ezzel a vételár első részletének kérdése meg is van oldva.

A hátramaradt, négy hónap múlva esedékes összeget egyrészt az állam, másrészt a város hozzájárulásával és esetleges bankkölcsönrel teremtik elő. Természetesen erre a célra fordítják az ipartestület addig befolyó összes jövedelmét is.

Radó Rezső kamarai tőltikár felszólalása után a névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta a javaslatot és elhatározta a székház megvásárlását.

Végezetül Sesztina Jenő kamarai elnök, főrendiházi tag intézett beszédet az egybegyűlt iparosokhoz, melyben lelkes szavakkal méltatta az iparos társadalom tagjainak lelkes áldozatkészségét.

A rendkívüli közgyűlés a Himnusz előneklésével ért véget.

A Hajdúföld

!! hirdetéseit egész !!
Tízántul olvassa !!

Felakasztotta magát egy 55 éves ember, mert kikoszarozták

Berettyószentmárton községben halálos szerelmi tragédia történt vasárnap éjjel. Nedeczki János 55 éves ácsmester szerelmi bánatában lakásán felakasztotta magát s meghalt. A hírek szerint az öreg ácsmester halálosan beleszeretett egy fiatal özvegyasszonyba, aki félévvel ezelőtt jött haza Amerikából. Az öreg ember sűrűn eljárógatott a fiatal asszonyhoz, aki mindiárt nem utasította vissza Nedeczki udvarlását. A múlt héten az ácsmester feleségül kérte az asszonyt, aki kikoszarozta az öreg embert. Emiatti elkeseredésben határozta el magát Nedeczki az öngyilkosságra. A faluban nagy részvétet váltott ki a tragikus öngyilkosság, mert Nedeczky becsületes és köztiszteltetben álló ember volt.

Tisztújítás a Jogász és Tisztviselő Körben

(A Hajdúföld tudósítójától)

A debreceni Jogász- és Tisztviselő-kör vasárnap déle 6-t tartotta meg ezévi tisztújító közgyűlését a Kör hivatalos helyiségében a tagok nagyszámú érdeklődése mellett. Dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró a megjelentek üdvözlése után kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Kör múlt évben elhunyt nyolc agilis tagjáról. Ezután előterjesztette az évi jelentést, mely a Kör múlt esztendei eredményes működéséről számolt be. A jelentés szerint a tagok száma jelenleg 343. A pénztári kimutatás értelmében az elmúlt év fölösleggel zárult. A közgyűlés ezután elfogadta a következő esztendei költségvetést. Tóth Aurél elnök a jelentések előterjesztése után a tisztikar felmentését kérte, amelynek megtörténtével megejtették az új választást. Ennek eredménye a következő:

Elnök lett dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró. Alelnökök: Demkó Jenő, Ady Lajos, Titkár: dr. Ruzska István, jegyző dr. Bartha Zoltán, pénztáros Ferenczy Viktor. Igazgató Thoroczkay József, ügyész dr. Borbély Miklós, könyvtáros Szepercher Ferenc. Választmányi tagok: Balogh Béla, Benyey Gyula, Cseley Gyula, Daróczy József, Demeter István, Erdélyi Géza, Illyefalvi Vitéz Géza, Jesch Mátyás, Kesserű Lajos, Koncz Aurél, Kovács Kálmán, dr. Lindemberger János, Hegedűs Árpád, Nagy Béla, Nagy József, Nagy Károly, Öregy Béla, Rásó István, Rásó Sándor, Szarukán Zoltán, Szivér Elemér, Szeiverth Ede, Szoboszlav Sándor, Sztankay F. Béla, Szük Ödön, Tóth Lajos, Tóth Vilmos, dr. Vargha Emil, dr. Vargha István, dr. Zalay János. Számvizsgálók: Király Béla, Klimó Ágoston, László Imre.

A tisztikar megválasztása után a közgyűlés véget ért, este pedig társasvácsora volt, amely a legjobb hangulatban tartott a késő éjtszakai órákig.

HALLATLAN

olcsó készpénz-árak:

Női sevró spanglis . . . 13.80-tól
Férfi sevró egész . . . 15.40-től

KERÉKGYÁRTÓ

Kálvin-tér 3. szám.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

HIREK

1929 március 27 (Szerda)

Piot.: Hajnalka Kath.: Dam. Ján.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarak, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjárás: Részben felhős, kissé hűvösebb, egyébként tulnyomóan száraz idő várható.

ISTENTISZTELETEK

A római katolikus templomban:

Nagyszombat: délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagyszentmiklós: reggel 6 órától kezdve gyónatás. Szentáldozás minden félórán. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, amely alatt a papság a hívekkel együtt járul a szentáldozáshoz. Szentmise végeztével oltártisztítás szertartása. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagypénteken: fél 10 órakor csonkamise keresztteleplezés szertartásával. Passió. Előadja a Szent László Dalegyet vegyeskara Kollwenz Rezső vezényletével. A szőlőszeket éneklők: dr. Kompassz Árpád, Kiss Béla, Csernuss Gáspár és Kovács Mihály. A csonkamise után szentbeszédet mond dr. Gyurátz Ferenc piarista szerzetes-tanár. A csonkamise befejeztével szentségimádás kezdődik a szentsírnál, amely egész napon át tart. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. Fél 6 órakor szentolvasó, utána szentségbetétel.

Nagyszombat: reggel 7 órakor különböző szentelések, 9 órakor nagymise. Délután 6 órakor feltámadási körmenet.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Nagyszentmiklós: délután 6 órakor passzió olvasás.

Nagypénteken: reggel 9 órakor királyi imáorák. Délután 3 órakor temetési szertartás, utána szentségimádás és szentségátogatás.

Nagyszombat: Egész napos szentségimádás. Éltzaka 12 órakor feltámadási körmenet. A szertartást végzi Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus.

Eltemették Batthyányi Ilona grófnőt. Budapestről jelentik: Vasárnap délután helyezték örök nyugalomra a Kerepesi temetőben a Batthyányi mauzoleumban özv. Beniczky Gábornét, Batthyányi Ilona grófnőt. A nagyszonyt vértanuhalált halt atyja mellé temették.

Elhunyt nagyszony. A Tiszántul uri magyar társadalmának egyik köztisztviselőjében álló tisztos matróznája, özv. Nyiri Istvánné, Tokay Eszter Berettyóújfaluban életének hetvennegyedik évében meghalt. Az elhunyt mintaképe volt a családjának élő magyar uriaszonyoknak. Előkelő és kiterjedt családgyásolja. A gyászszertől a Nyiri-család a következő jelentést adta ki:

Mérhetetlen fájdalommal tudjuk, hogy szeretett jó anyánk, nagyanyánk, testvérünk, özv. Nyiri Istvánné szül. Tokay Eszter áldásos életének 74-ik évében, folyó hó 25-én hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Felejthetetlen halottunkat 27-én, szerdán délelőtt 10 órakor temetjük gyászos házunknál tartandó református egyházi szertartás szerint. Berettyóújfalun, 1929 március hó. Nyiri István és neje Roth Matild, özv. Bányay Mihályné szül. Nyiri Eszter, Nyiri Margit és férje Balog Andor, Nyiri Sándor, gyermekei, özv. Sarkady Sándorné szül. Tokay Agnes és Tokay László, testvérei Bányay Margit, Bányay Lenke, Bányay Erzsébet, Bányay László, Bányay Zoltán, Balog Ambrus, Balog Emma, Balog Margit, unokái. Szeretetünk örökké veled marad!

Külön egyházzrészé alakul a Homokkert

Megkezdik a homokkerti és nyilastelepi református templomok építését

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A homokkerti reformátusság vasárnapi összejövetelén Juhász Nagy Sándor főjegyző, Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró felkérésére elmondotta a híveknek, hogy a Homokkert református lakossága rövid időn belül hatvan tagu tanáccsal külön egyházzrészé alakul. A jelenlevők nagy örömmel vették tudomásul ezt a bejelentést, amely után Juhász Nagy Sándor beszámolt a homokkerti ref. templom építésének helyzetéről is. Elmondotta, hogy a presbiterium már meghozta az építkezésre vonatkozó határozatot, sőt már megalakult az

építési bizottság is.

A homokkerti templommal együtt log megindulni a nyilastelepi református templom építése is. A Homokkertben az építkezés egyetlen akadály a telekkérdésben rejlik. A város által a vasúti hid végénél adott telek ugyanis nem alkalmas a templom felépítésére, mert ez messze esik a Homokkerttől. A város kiltatásba helyezte, hogy az általa felajánlott telek eladási árától ott vehetnek alkalmas telket a homokkerti reformátusok, ahol akarnak. Ha ez megtörténik, rögtön kezdetét veheti az építkezés.

Esküvő. Solymossy József berettyóújfalui hitoktató-lelkész, a debreceni református Kollégium köztitelében álló volt széniora a napokban esküdték örök hűséget Kreszán Mária-nak Debrecenben. Az általános megbecsülésnek örvendő riatal párt a jóismerősök s barátok egész serege kereste fel szerencsekívánataival.

Dr. Ratkóczy János szombati reklám-előadásának plakátszavazati eredménye. Dr. Ratkóczy János szombat esti előadása végén megszavaztatta a közönséget, hogy melyik volt a bemutatott plakát, amelyik megragadta a figyelmet. Az eredmény igen érdekes. Leadtak összesen 102 szavazatot, ebből 14 nő és 88 férfi. A legtöbb szavazatot nyerte, mint az előrelátható volt, a Fővárosi Söröző r.-t. hatalmas méretű Nektár sör plakátja, az imponáló atlétaalakokkal: 32 szavazatot. A következő volt a Savoly r.-t. piperesszappangyár különféle plakátjai 17 szavazattal. Nagyobb számú szavazatot nyertek még: Széchenyi-fürdő 15, Magyar Folyam és Tengerhajózási 11, Meinel-cég kávé- és teaplakátja 8, Haidecker sodrongyár szítás plakátja 8 szavazatot, Jantzen fürdőruha 5 szavazatot nyert. Érdekes, hogy a leadott 14 női szavazatból 9 szavazat a Nektársör plakátjára esett. Ezzel az értékes előadás befejeződött, a következő előadások dátumát kellő időben közölni fogjuk.

A város csak 2000 pengőért adja bére a hortobágyi csendőrlaktanyát. A hortobágyi csendőrlaktanya bérelete ebben az évben lejár. A bérleti szerződés megújításának azonban egy nagy akadály van, amennyiben a város köti magát ahoz, hogy a laktanyát csak évi 2000 pengő bérért hajlandó továbbra is adni, viszont a csendőrség csak 1200 pengőért ajánlott fel. A városi tanács foglalkozott ujabban is ezzel az ügygel és átiratban értesítette a csendőrséget, hogy miután nem találja meg a maga számításait az 1200 pengős évi bér mellett, ha nem adják meg a kért 2000 pengőt, kénytelen lesz más uton értékesíteni a hortobágyi csendőrlaktanyát.

Műkedvelő előadás Nádudvaron. A nádudvari állami elemi iskola növendékei kitünő erkölcsi és anyagi siker mellett adták elő vasárnap Kosáryné Réz Lola „A tündérvásár” című kedves színjátékát. A parányi szereplők mind a legkedvesebben, bájosan játszottak s a közönség nem győzte tapsal jutalmazni az előadást. A betanítással Czeplédyné Hajdu Emma tantónő fáradozott eredményesen, aki ötven szereplő gyermeket tanított be az előadásra. Az anyagi eredmény olyan tekintélyes, hogy a darabban szereplő gyermekek tervezett balatoni kirándulásának alapját lényegesen gyarapították vele.

Hirdessen a Hajdúföldben

Husvéti tojások, sonkák, likőrök dióbél, mogyoró, mák és mindennemű fűszerárut vásároljon a

Hangyában.

Kitünő fajborok!
Pezsgők

Uradalmi Rizling . . . P 0.80
Uradalmi Kadarka . . . P 0.74

Rádió-műsor. Szerda, március 27. Budapest. 9.15: A magy. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból; időjárás-jelentés. 12.05: A Temesváry-Kerpely-Polgár-trió hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, ételmiszerárak. 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 16.10: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária). 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 17.10: Az Országos Magyar Cserkész Szövetség előadása. Dr. Koszterszitz József: Lelki nevelés a cserkészletben. 17.40: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. Lux József magyar nótákat énekel. 19: Rádióamatörposta. 19.50: Závodszy Zoltán, a m. kir. Operaház művészeinek ária- és dal-estje. 20.30: Kerpely Jenő gondokaművész hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből, Albert Erzsébet hangverseny-énekesnő és Weigert Aladár zongoraművész közreműködésével. 22.20: A Külgügyi Társaság előadásorozata, dr. Radics Elemér franciányelvű felolvasása: A magyar könyv multja nemzetközi vonatkozásban. 22.50: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Bachmann-Jazsband.

Külföld: Bécs. 11: Hangverseny. 16: Hangverseny. 17.10: Mesék. 17.40: Hedvig Rossi műveiből. 18.15: Gyakorlati időjárás-jelentés. 19: Händel: „Judes Maccabaus” oratorium. — Utána könnyű zene. — Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20.30: Kamarazene. 21.15: Tolstoj műveiből. — Milánó. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Könnyű zene. 21.05: Egy vígjáték az Arcimboldi színházból. 21.55: Rádió-kvintett. 23: Táncczene. — München és Nürnberg. 15.20: Citerahangverseny. 16: Kamarazene. 17: Mesék. 19.50: Dal-est. 20.20: Ludwig „Der Erbforster”, szomorudjáték. — Nápoly. 17: Hangverseny, dalok.

Stabilgőzgépezkezői tanfolyam: nyílik meg a debreceni állami fa- és fémipari szakiskolában április 8-án. A tanfolyam tíz hétig tart, hetenként háromszor este 6—9-ig. Felvehető az, akinek stabilkazan-fűtő vizsgálata van. Tandij 28.30 P (két részletben fizethető), vizsgadíj 12.20 P. Jelentkezni az igazgatóságnál lehet (Széchenyi ut. 2.) Telefon 10.02.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

A hentes és mészáros szakosztály 28-án, csütörtökön este fél nyolc órai kezdettel az Ipartestület kistanácstermében ülést tart. — Tárgy: forgalmiadó-ügy és több fontos ügy.

A debreceni egységspárt 30. sz. körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében: Kemény János „Kispipa” vendéglőjében, Petőfi-tér, március 27-én este fél 7 órakor igen fontos értekezletet tart.

A fancieskal leveleto ifjak március 31-én, husvét első napján táncal egybekötött nagyszabású mulatságot rendeznek a fancieskai állami iskolában. A mulatság kezdete délután fél 6 órakor. Belépődíj személyenként 1.50, a vigalmiadóval.

A kabal ipartestület április 1-én (husvét másodnapján) a Somogyi vendéglő összes termében műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 2 P. Színre kerül a Huszárszerem és a Kék piros című vígjáték.

A „Dalos cserkészek” c. színdarab összes szereplőit felkéri a rendezőség, hogy szombaton délelőtt 10 órakor a próbán jelenjenek meg a redliskolában.

A MANSz husvétli gyermekdel-utánjai: A szigorú tél és járvány miatt elhalasztott gyermekdelután husvét vasárnapján és április 2-án, kedden délután fél 5 órai kezdettel tartja meg a MANSz Széchenyi-utcai helyiségében. Dr. Vargha Emilné közismert művésze fog a gyermekeknek, de a felnőtteknek is feljethetően delután szerezni. Bi-babó színháza és káprázatos hüvesség-mutatványaiiban gyönyörködhetnek a megjelentek. Előadás után pedig konfetti, büffé, zsákamacska, tánc. Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a MANSz iroda. Telefon 7—39. Minden gyermeket és kísérőjét szívesen lát a rendezőség.

Ingyen kap

vásárlási kötelezettség nélkül husvét vasárnapig egy pohárka bármiféle

likőrt,

hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a

Szilágysági Itálárkereskedésben Csapó-utca 7. sz. alatt lehet vásárolni

ben 11-ből Ujpest vezet, ekkor a Ferencváros még igen gyatrán játszik. A második féldobben Takács I. megsérül, kiáll s a Ferencváros most 10 emberrel hatalmas iramba kezd s a később centerbe visszatérő Takács szép szöktetéseiből meg is szerzik a győzelmet.

Hungária—III. ker. 3:0

Bástya—Vasas 3:3

Budai 33—Nemzeti 2:0

DKASE—DVSC 2:0

A Vasutas győzelmét várták s helyette a DKASE győzött megérdemelten. A DVSC a mezőnyben szépen játszott, azonban a gólrátörés hiányzik a csapatából. A DKASE mindkét gólját Gál szerezte.

NyTVE—DEAC 4:1

Hatalmas iramu, fair, szép mérkőzést vívott egymással a két csapat s olyan kiegyenlített játék mellett, hogy kis szerencsével fordított is lehetett volna az eredmény. A NyTVE-ben Milotay és Gutmann tartja a lelket, nélkülük sokkal kevesebbet produkálnának. A nehéz lövések tömegét védte meg nagy szerencsével párosult tudással Milotay, míg Gutman olyan kitűnő helyzetek elé hozta partnereit, hogy a különösen jól védő Lódy tehetetlen volt a gólokkal szemben. A DEAC-nak a csatársora volt a legjobb, Nánássy, Pótor balszárny nagyon veszélyes volt, a fedezetsorban Pünkösti, a védelemben Gallé volt elsőrangú.

KSE—DMTE 2:0

A DMTE tartalékos csapata nem tudott ellenállani a KSE-nek, mely megérdemelten győz.

NyKISE—NSE 1:0

Meglepetés. Az NSE olyan kitűnően tartotta magát, hogy sokáig képtessé tette a mérkőzés sorsát. A gól is súlyos védelmi hibából esett.

TMOVE—DTE 2:0

A TMOVE megérdemelten győz jobb csapatjátékával az elején jól kezdő, de később erősen visszasett DTE ellen.

Keletmagyarország ping-pong bajnoksága:

Férfi egyes: 1. Thomas DTE. 2. Keppich DTE. 3. Krémer NyTVE.

Férfi páros: 1. Krémer—Bajusz NyTVE. 2. Thomasz—Bányász DTE. 3. Keppich—Grünberger DTE.

Magyarország mezeli bajnoksága:

Vasárnap rendezte meg a MASz Magyarország mezeli futóbajnokságait: 1. Szerb MAC. 2. Belloni MAC. 3. Gyulai MAC.

Közgazdaság

Debreceni állatvásár

A hétfői sertésvásárban a kövérpiacon 500 drb. volt a felhajtás, az árak némileg emelkedtek. Jóminőségű sertés 1.50—1.60, közepes 1.40—1.50, silány 1.30-tól. A soványpiacon 1500 volt a felhajtás, a kereslet közepes. Hízónak való sertésért elősúlyban kilogrammonként 1—1.40 pengőt fizettek.

A lóvásárban nagy volt a felhajtás, közepes a kereslet. Árak: jóminőségű ló 600-tól, közepes 300-tól, silány 50 pengőtől.

A szarvasmarhapiacra nagy felhajtás volt, a vásár irányzata lanyha. Árak: vágómarha 60—84 fillér, szopósborjú 0.60—1 pengő, feliős tehén 240—650 pengő.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.61

Budapest 90.61, Berlin 123.30, Newyork 519.70, London 2522.25, Páris 20.31 és egyenység, Milano 27.21, Prága 15.40, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.09 és fél, Bécs 73.07 és fél, Amsterdam 208.35.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.77—27.92, száz cseh ko-

rona 16.94—17.02, száz dán korona 152.50—153.50, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz líra 30.15—30.40, száz német márká 135.85—136.35, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz svájci frank 110.15—110.55 pengő.

Gabonátözsde.

A készrúpiacra a tiszavidéki búzát 25.40—26.25 pengővel jegyezték, a rozs ára pedig 23.10—23.20 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléménypiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait. A takarmány-cikkek piacán az üzleti tevékenység jelentéktelen és csak a zab iránt mutatkozik némi érdeklődés. A tengerit 28.75 pengővel keresték, a zabért pedig 25.80 pengőt fizettek. Az árpa névleges ára 26—26.50 pengő.

ad 8475/1929. C. szám.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint elsőfoku állategészségügyi hatóság értesíti az érdekelt állattartó közönséget, hogy az április 1-ére eső sertésvásár a husvétünnep miatt április hó 2-án, kedden lesz megtartva.

Debrecen, 1929 március hó 21.

Debrecen sz. kir. város I-ső

foku közigazgatási hatósága:

H. Kiss József.

Vásárlásnál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Saját érdekében cselekszik,
ha szükségletét

Petriknél

szerzi be. Szent Anna-utca 5. szám.

Husvétünnepi árai:

1 pár mosó selyem harisnya hibátlan	— —	2.95 P
1 pár mosó H. B. selyem harisnya	— —	3.65 P
1 pár céna flór céna férfi sokni	— —	1.47 P
1 pár tiszta céna női harisnya divat színekben	— —	2.98 P
1 drb hibátlan selyem nadrág	— —	3.40 P
1 pár la la Bemberg harisnya	— —	4.40 P

Tavaszi ruha és kabátszövet újdonságaim naponként érkeznek. Férfi ingek, zsebkendők, nyakkendők, női kalap kellékek óriási választékban!

Kérem kirakataimat megtekinteni!

Szolid, szabott árak!

Gondolt-e már arra
?

hogyan milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a tavaszra saját részére, vagy családjának. Megmenekülhet a ruha vásárlás gondjaitól, ha nem sajnálja a fáradságát és felkeresie

Hajdusági

férfiruhaárúházát, hol jó izléséhez és kevés pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjuszövetből elkészített ruhát olcsón vásárolhat

Hajdusági ruhaüzlet

Piac-utca 67.sz.

(A Vármegyházával szemben.)

Patkány, egér, mezel egérintő „RATINOL”

Biztos hatású irtószer, mely fertőzőbetegséget plántál az illető állatfaj közé és gyökeresen kiirtja. Más állatra, emberre ártalmatlan! Sváb, ruszai, hangya-csótányirtószerek napi árban utánvétellel szállítja RATINOL laboratórium, Budapest, VII. Murányi-utca 36



7690/1929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa nyilvános versenytárgyalást hirdet a villamosvilágítás felállítandó kazánra és hozzávalókra.

A versenytárgyalási iratok (ajánlati és költségvetési minta, általános és részletes versenytárgyalási feltételek, elrendezési rajz Debrecen sz. kir. város világítási vállalatától szerezhetők be.

Ajánlatok pecséttel lezárt borítékban a következő felirattal: „Ajánlat kazánra és hozzávalókra” Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalhoz címezve I. évi április hó 15 déli-12 óráig bezárólag adhatók be.

Az ajánlatok ugyanazon napon 13 órakor a város tanácstermében fognak nyilvánosan felbontatni.

Debrecen, 1929. év március hó 25.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

ad. 13.053/1929. B. szám.

HIRDETÉS.

Annyok Lajos debreceni lakos a Rákóczi-utca 18. szám alatt Annyok Károly debreceni lakos pedig a Varga-utca 11. szám alatt tűzfutótelepet kíván létesíteni.

Az előterjesztett kérelem alapján az I-ső foku iparhatóság az engedélyezési helyszíni tárgyalást a Rákóczi-utca 18. sz. alatt f. hó április hó 4-én délelőtt 10 órára, a Varga-utca 11. szám alatt ugyanazon napon d. e. egyenyed 11 órára tűzte ki.

Erről a város közönségét, különösen a létesíteni szándékoló telephelyek közelében lakó telektulajdonosokat azzal értesitem, hogy esetleges kifogásaikat szóval vagy írásban a fent jelzett napig az I-ső foku iparhatóságnál (Kossuth-utca 20. fsz. 39.) a hivatalos órák alatt előterjeszthetik, vagy a helyszíni tárgyaláson előadhathatják.

Debrecen, 1929 március hó 18.

H. Kiss József,

tb. városi tanácsnok, mint I-ső foku iparhatóság.

A Koncz-féle csödtömeget

megvettem, Kossuth-utcai üzletemben árusítom olcsó árban:

1 mtr Voal	P —.88
1 „ mosóselyem	P 2.80
1 „ mosolt schiffon	P 1.10
1 „ duplaszélés grenadin	P —.90

Gombok, csattok, szallagok, fejkendők, szövetek nagyon olcsó ár mellett

Ifj. Molnár Lukács

Kossuth-u. 2. (Városház alatt.)

Mosott

rongyot

vesz

a Hajdúföld nyo n c í á József kir. herceg u. 16.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

S T E R N

festéküzletében,
Plac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

- Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól
 Mindennapi viselésre tartós szövét öltöny P 36-tól
 Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45-től
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44-től
 Férfi sport nadrág P 13-tól
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem össze tévesztetni! Férfi fiuruha nagyáruházunk a

Bika-szálló

épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

APRÓHI RÖGDETÉSEK

LEVELEZÉS

„Szeretném, ha szeretnének” jeligré levél van a kiadóban. 544
 32 éves református vallású vagyok, szeretnék megismerkedni házasság céljából fiatal hajadonnal, vagy elvált asszonnyal. — Levelet „Iparos” jeligré kiadóba. 5388

KIADÓ LAKÁS

Butorozott
szoba kiadó, használt butorok eladók. Török Bálint utca 25. 535

Kiadó!
Utcai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 44. Mandel. 542

Különbejárati
utcai butorozott szoba 2 egyéneknél is kiadó. Kigyó-utca 30. 2119

Két
szoba, konyha, speiz kiadó. Veres-utca 27. Értekezni Mester-utca 31. 2117

Egy
kis udvari szoba butorral vagy butor nélkül olcsón kiadó, esetleg kosztal. Szoboszlai ut 10. szám. 2109

Butorozott
szép szoba, előszobával kiadó. Huszár-utca 13. 2112

Egy
kis szoba, konyha április elsejére kiadó. Lónyai-utca 11. sz. Homokkert. 2113

Utcai
három szoba kiadó, irodának, rendelőknek vagy lakásnak. Varga-utca 9. 2118

Kiadó
május 1-re ötszobás udvari lakás. Vár-utca 8.

Kiadó
egy butorozott szoba Batthyány-utca 5. szám. 591

Kiadó
modern egyszobás lakás májusig. Vénkert. Domokos-utca 16. 596

Postakert.
Gyár utca 6-b. szám alatt egyszobás lakás mellékkeliségekkel májusra kiadó.

Egy
kis szoba magánosnőnek kiadó. Bethlen-utca 54. 522

Kiadó
azonnal gyermektelennek, szép, világos pince szoba, konyha. Teleki 27. 620

Kiadó
két és háromszobás, komfortos lakás. Timár-utca 52. 619

Különbejárati
utcai butorozott szoba kiadó, esetleg varrodának alkalmas. Szent Anna-utca 34. 604

Kiadó
2 szoba, konyha, sertéstartással, vasutának igen alkalmas, havi 35 pengőért, április elsejére. Vargakert. Déli-sor 35. 616

Kiadó
azonnal egy utcai szoba, konyha, spájz. Rother-utca 22. 2050

Aranybányát
csinálhat, ha kivesszi a Nyilas-telep, vámospécsi országúton legforgalmasabb helyen lévő három nagy udvarral. Mészraktárnak, faraktárnak, deszkraktárnak, mindenféle építési anyagok raktárának megfelelő, nézze meg és érdeklődjék Vojth fűszerkereskedőnél. Árpádtér. 599

Kiadó
Darabos-utca 28. szám alatt négy szobás udvari lakás. 2080

Kiadó
2 szoba, konyha 50 pengő, üzlethelyiség 20 pengő azonnal. Kesés-utca 76.

Két különálló
szoba, különbejárati, állan-ferfilakó részére elsejére kiadó. Simonyi ut 9. 582

Egy
udvarra nyíló szoba butorral vagy anélkül kiadó. — Arany János utca 11.

Kiadó
két szobából álló pince-lakás. Értekezni Szent Anna utca 32. számmal. 2033

Kiadó
májusra vagy előbb 3 szoba, konyha, kamara, istálló, zárt kocsiszín, fűskamara, külön virágos, gyümölcsös, sertés- és baromfiudvar. — 300 □-ól. Korponay 5. — Értekezni Csapó u. 93. sz. alatt a vendéglőben. 588

Kiadó
udvari kis szoba, Csillag utca 82. sz.

Butorozott
szoba kiadó. Piac 58. II. lépcső. 2 emelet 29. 575

Kiadó
két butorozott szoba orvosi rendelőknek Cim a kiadóban. 573

Butorozott
szoba kiadó, kis íróasztal eladó. Bethlen-utca 3. 614

Kiadó
Árpádtéren egy szoba, — konyha, speiz, villany, vízvezeték lakás. Értekezni Vojth fűszerkereskedővel. Árpádtér. 598

Kiadó
udvari kis szoba, konyha, fűskamara, azonnal beköltözhető, butorral — vagy anélkül. Ispótlay u. 13. sz.

Két
szoba, konyha azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Délután 2-4-ig. 5291

Hónapos
szobák kiadók. Érdeklődni Royal-szálló irodájában. 5289

József
kir. herceg utca 47. alatt utcai szoba, konyha, előszoba, mellékkeliségek április 1-re kiadó. 583

Különbejárati
szoba kiadó butorral vagy anélkül. Bethlen 3. II. a. 581

Kiadó
elsejére és elfoglalható azonnal Árpádtéren egy szoba, konyha, speiz, villanyvezeték lakás. Értekezni Vojth fűszerkereskedővel Árpádtér. 595

ÜZLETEK

Bolt
kiadó Burgondia-Domb utca sarok. Béré 60 pengő. 543

Péterfia 52.
utcai üzlethelyiség négy szobás lakással és nagy udvarral a május elsejére kiadó. 5375-a

Műhely- és raktárhelyiségek azonnal kiadók. Rákóczi 12. 2086

Hentesüzletnek helyiség azonnal kiadó. — Klór. Gyár u. 4. Telefon: 6-30. 5308

Műhelynek, raktárnak való helyiség kiadó. Károly Ferenc József ut 46. 593

Üzletnek, műhelynek, raktárnak 2 utcai helyiség kiadó. Hatvan utca 4-b. 592

Üzlethelyiség hentes- vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5300

Nyirábrány községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Cselédi okok végett. Cim Baros Györgyné, Nyirábrány. 5302

Kiadó hentesüzlet berendezéssel együtt. Tökés István, Szabó K. B. 22. sz. 5287

Fűszerüzlet forgalmas helyen kiadó. — Szent Anna 55. 1994

Hajduszoboszlón eladó vagy kiadó pékség lakással, esetleg társ lesznek. Tóth Sándor kereskedő. — Kálvin-tér. 5258

KERESLET

Denaturáltszesz eladására helyi és vidéki képviselőket keresek. — Reiszmann, Széchenyi utca 22. 5368

Műszerész segédet keresek. Megbeszélés Bortha és Kun utcán. Széchenyi-utca 1. 5379-b

Ászialisműhelynek keresek világos nagyobb helyiséget a központ közelében. Vangor Antal asztalos, Csapó-utca 9. Ugyanott tanuló felvételik. 7627-a

Mérlegképes főkönyvelő kerestetik 10-12.000 pengő övadákkal nagyobb kereskedői vállalatnál. Ajánlatokat „Megbízható” jeligré kérék. 5356-a

ELHELYEZKEDÉS

Varrodába tanulóleány felvétetik. Halász köz 4. 5365

Tanulóleányt felvesz a Bözsi kalapszalonn, Széchenyi-utca 3. 5361-c

Pénzbeszedők és nők magas jutalékkal, esetleg fixfizetéssel azonnal felvétetnek. Jelentkezés: hétfőn délelőtt Turul Magyar Országos Biztosító Társaság, Simonffy-utca 1. II. emelet. 5353-a

Mindenes szakácsnét jó bizonyítvánnyal felveszek elsejére. Jelentkezni 10-2-ig. Arany János-utca 27. utcai lakás. 5359-a

Mindenes főzőnőt éves bizonyítvánnyal felvesz Molnár Lipót. Piac-u. 40. 5349-a

Házvezetőnőt két személyhez, a háztartás körüli munkák elvégzésére felvesz Molnár Lipót, Piac-utca 40. 5347-a

Kertészhez kisegíteni elmennek és konyhakertészhez is. Cim a kiadóban. 2110

Lelkiismeretes, tiszta, rendes mindenes főzőnőt felveszek. Brück, Thaly Kálmán-utca 12. 5350-c

Kellemes otthon található intelligens uriaszoznánál diákleány. — Faragó-utca 15. 5344-a

Géplakatos tanuló felveszek, cséplőgarnitúrát megvételre keresek. Arany János u. 37. 5332

Mészüzletbe övadákképes kimerő felvétetik. Miklós-utca 13. 5325-b

Ügynök jutalék alapon felvétetik. Cim a kiadóban. 5324-b

Tehenészt keresek nagy fiával április elsejére. Kandia 8. 534

ÁLLÁSNEMLKÜLIEK, nyugdíjasok könnyű munkával nagy jövedelemre tehetnek szert. Jelentkezés délelőtt 9-12-ig Pátria Biztosító Társaság irodában. Ferenc József ut 87. sz. 5266

Irodai szakorlatlalt, periekt gyors-és gépiró, komoly urileány állást keres. „Hivatalknok” jeligré kiadóba. 577

Több évi gyakorlattal bíró gépészkövacs és egy kerégyártó bogárnár bérigazdagságra felvétetik. Érdeklődni Deák Ferenc 3. 5288

Mindenes
szakácsné jó bizonyítvány-nyal elsőjére felvezés fő-mérnöké Gázgyárban. 1997

Állást
keresek. Benzin-, nyersolaj, szivógáz- vagy Amó-moto-rok javításában teljesen jártas, említettékben elis-mert szakember. Vagy egy jobb autózvető állást. — Szabó, Gyöngyvirág utca 10. 5246

Gyakorlott
famegmunkáló gépmun-lást felvezünk. Fahidy Testvérek Rt. 5292

Tehenez
Április 1-re felvétetik — Csapó utca 13. 2030

Mindenes
főzni tudó bejárású április elsőjére felvétetik. — Ajtayné, Arany János utca 56. 605

Teljesen
gyakorlott írógépelő férfi eddigi szolgálatáról s-oló bizonyítványának felmutatása mellett vármegyei fő-győzőnél sürgősen jelent kezdek. Nábrácsky főjegyző, alispán h.

AJÁNLAT

Bor,
kitünő zamatu, 5 liter vételnél 64 fillér, literenként kihordva 68 fillér Dénesnél. Cegléd u. 22. 5389

Zongoratalajdosok
figyelmébe! Hernel József zongora specialista, az Operaház művészeinek hangolója, Debrecenben letelepedett. Hangolást és javítást elvállal. Piac u. 58., II. e. 28. 5682

Házakhoz
ajánlkozik női és gyermekruha varró. Levél és személyes megkeresést Lovas Margit, Ghillányi u. 17. 5376

Szőnyegok,
kézimunkák legolcsóbban Molnár Lipótnál, Piac-utca 40. 5348-a

Egyedülálló
urisszony német levelezést és perfekt drezdai németet tanít. Cim: L. Vilmosné, Bőszörményi ut 49. sz. 5351-a

Tennisz
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél, Batthyány-u. 6. szám. 5358-a

Homokot
építkezéshez köbméteres szekerekkel három pengővel házhoz szállítok. Megrendelhető délelőtt telefonon 1972. 2115

Polosknitást
ciángázzal és szabadalma-zott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánásy. 5389

LISZT,
saját őrlésű, prima minőségű, minden számban legolcsóbban kapható házhoz szállítva Weissbrunnál, Nyugati utca 42. 5369

Traktorról
szántást vállalom. Ugyanott trágya van eladó. Szécheu-nyi u. 3. 5387

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss tengeri liszt, fűszerárak legolcsóbban Horváth liszt-raktárban, Degenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 5374

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth-utca sorak. 2898

Kott,
kott kodács, — mindennap friss tojás. Mai ár 13 fillér. István-malmi liszttraktár, Csapó utca 18. 5311

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth-utca sorak. 5052

Szenzáció
husvétii illatszer kirakatainak saját érdekében nézze meg. Földes illatszeriart, Vigmozi bejárat. 612

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40, bubi és bubi hajvágás 40, elsőrendű munkaerő. MiMklós-utca 53. Toma. 2049

Kvartély
kapható Rákóczi-utca 56., az udvarban hátul. 2067

Legujabb
modell kalapok nagy vá-lasztékban kaphatók, alakít-ások modellek után legol-csóbban készülnek. Tanuló-leány azonnal felvétetik. Hella kalapszalom, Csapó-utca 29. sz. 5321-b

Takarításokat
elvéllalom. Cim: Pacsirta u. 8., 5-ik ajtó. 617

Zongora,
keresztúros új 1400 pen-gőért részletfizetésre és Pianino bérebe kapható. — Schmidt zongoraktárá-ban. 5323

Három
szobás modern Arany Já-nos utcai lakószobát elcse-relném hasonlóval. Érte-kezhetsi Frank, Piac u. 43. 5303

Házépítéshez
kölsönököt legelőnyöseb-ben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós u. 7. 1861

Legolcsóbb
tűzloanyag, szagtalan kö-és salakmentes Berantai szén, mely a borsodi szén-ek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabá-nyi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

Bőrkezyűket
javít, tisztít és mos szak-szerűen kezyűüzem. Kos-suth 58., keresztépület. 584

Sajáttermésű
lucernamag eladó. Kandia s. 535

Tavaszi
bőrkezyűket legolcsóbb ár-ban szerezhets be kezyű-üzemben, Kossuth 58., ke-resztépület. 585

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basahalom- és Létal-utcában, a Boldogfalvai kertben Borzsoyav-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdtük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezéssel megvásárolhatók.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Hiteltintézet rt. ad. Kossuth-utca 8.

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a 348. szám ad

Kalapok,
uridivat ujdonságok feltünő olcsó árak. Arany Bika Di-vatárhúhá. 5283

Bőrántó,
kényelmes, üzembiztos, ol-csón megrendelhető. Balázs Piac 89. Telefon 143. 5297

Purlmra
apró sütemények 3 és 6 pengőért kilója. — Kindli Hédi, sárga és mézes tor-ták kaphatók Kóser cuk-rászdában, Pásti utca 6. Hatvan utca 11. 5244

Hordós
káposzta, vizes ugorka kap-ható. Simonffy utca 5. és Csapó u. 19. Kornhaus. 5249

5-6-7 hl-es
prima hordókat cserélnék 20-30 hl-es szintén prima ászok hordókért. Cim a ki-adóban. 410

Schweighofer
zongorákat bére adnám keresztény, lelkiismeretes uri családhoz. Megtekin-tető 3-5 óra között. Cim a kiadóban. 602

Bőrkezyűk
kizárólag saját gyártma-nyuk, legolcsóbb árban sze-rezhetők be: Női glassé kezyűk párja 7.— pengő. Női nappa kezyűk párja 8.— P. Női nappa kezyűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó kezyűk párja 8.— P. Női divat kezyűk párja 8.50 —10.— P. Női valódi öz-bőrkezyűk párja 10.50 P. Férfi glassé kezyűk párja 8.— P. Férfi nappa kezyűk párja 9.— P. Férfi nappa kezyűk, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbőr kezyűk párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbőr kezyűk párja 12.— P. Autó, hajtó és lo-vagló kezyűket mérték után vállalom. Kossuth 58., keresztépület. 487

Falborok
saját termésű édes magas-foku 6 és új literenként is napi áron. Arany János ut-ca 30. Rázdó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap.

Nádszékkitést
fontott gyermekágyak, fon-tott székek, Kossuth u. 28. Kosárfonoda. Javításokat elvállalom. 5268

Gallértisztítás
tükörfényvel 3 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 5253

Ingeket,
férfi és női és minden-uenü fehéreműt, ágyhu-zatokat mérék után ké-szítetek és javítást is vállal-ok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó.

Az egész városban

szenzáció

férfi, fiu és gyermek öltöny, felöltő, bőrkabát ujdonságainkról

beszélnek.

ALFOLDI RUHAKÖZPONT
(ezelőtt: Modern Ruhaház)
Ferenc József-ut 51.

Ruhaszekrény
és egy Zinger varrógép el-adó jutányos áron. Csemete 12. 540

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 8 pengőtől kapható Schum-mer Mórinnál, Piac utca 2. Nagytemplommal szemben 6318

Használt
kifogástalan szivó-nyomó kerekasztal megvételre keresek. Kossuth utca 23. 5322

Nőruhák,
férfi ruhák, kabátok, cipők, könyvek, antikbutorok, tük-rök eladók. Szent Anna 34. 603

Írógép,
Royal, alig használt, telje-sen jókarban eladó. Csapó utca 18. Lisztúlet. 5312

Eladó
8 HP. magánjáró motor körfűréssel és váltával. — Gyöngyvirág utca 10. sz. 5245

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve, eladó. Cim a kiadóban. 2031

Háromszáz
négyzögöl szőlő házhely-nek eladó. Szabó Kálmán utca 45. sz. 537

Bártfa földön
Klára villa gyönyörű fekvéssel, új berendezéssel szobák kiadó. Érdeklődni tessék Dr. Gerényinnél, Bar-dejor. 2044

Elepen
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezhetni naponta délután 1 és 2 óra között. Kossuth utca 16., utcai la-kás. 541

A Jóna-féle
és Leiningen, valamint Szá-vay-utcaakra néző szőlő in-gatlan házhelyekre felosz-tatott, melyek előnyös ára-kon részletfizetés mellett értékesíttetnek. Érdeklődők forduljanak az ügyben megbízott Gazdasági Taka-rékpenztár rt.-hoz Debrec-en, Király-utca 2. sz.

Piros-tarka tenyészbika
(magasvérű szimentáli) 28 hónapos, igen szépen fejlett, eladó. Cim: Klobu-sitzky Géza gazdasága, — Monostorpályi, Bihar me-gye. 597

Butorok
jó állapotban eladók. Jó-zsef kir. herceg utca 35., földszint. 5317

29 m.
új kerítés eladó. Körut. (Bessenyei-utca 3. sz.) 523

Szalongarnitúra
függönyök, szekrények el-adók. Thaly Kálmán utca 14. sz.

Kerti lóca
és 6 drb faültés vaslábu széket megvételre keresek. Apaffi utca 20.

Üzletklrakat
kettő darab, redőnyvel, aj-tóval eladó. Megtekinthető Csapó u. 41., a házmaster-nél. 5320

Eladó
Kassai ut 32. számú két-szoba, konyhás új ház, be-költözéssel minden elfoga-dható árárt. 594

Kétszáz
mázsa löhere széua és egy vagon tengeri eladó. K. Nagy Gyula, Nagyléta. 2022

Régi
zongora eladó. Lorántffy 25. 2034

Hálóberendezés
ebédli, női íróasztal, finom kivitelű, nagyon olcsón el-adó. Szécheuyl 6. Kleinnál. 5301

Eladó
8 HP. magánjáró motor körfűréssel és váltával. — Gyöngyvirág utca 10. sz. 5245

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve, eladó. Cim a kiadóban. 2031

INGATLAN

Háromszáz
négyzögöl szőlő házhely-nek eladó. Szabó Kálmán utca 45. sz. 537

Bártfa földön
Klára villa gyönyörű fekvéssel, új berendezéssel szobák kiadó. Érdeklődni tessék Dr. Gerényinnél, Bar-dejor. 2044

Elepen
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezhetni naponta délután 1 és 2 óra között. Kossuth utca 16., utcai la-kás. 541

A Jóna-féle
és Leiningen, valamint Szá-vay-utcaakra néző szőlő in-gatlan házhelyekre felosz-tatott, melyek előnyös ára-kon részletfizetés mellett értékesíttetnek. Érdeklődők forduljanak az ügyben megbízott Gazdasági Taka-rékpenztár rt.-hoz Debrec-en, Király-utca 2. sz.

Márk telep,
Molnár utca 1. elköltözés végett sürgősen eladó, új ház. 1911

Eladó
vagy elcserélendő egy Első Magyar Gazd. négyes huza-tós 6 légkörös teljesen hu-zakban levő gép, egy hatos magánjáróért kedvező fi-zetési díjjal. Hajdnánás, Hajdu u. 21. sz. Almási Imre. 5255

Csapókerében
Jánosi utca 19. alatti ház azonnal elfoglalható laká-sal és üzlethelyiséggel. — Batthyányi utca 14. alatti Gyvédi irodában eladó. 496

Eladó
Bellegelő 538. sz. a. 4 kat. hold szántóföld olcsó árárt. Felvilágosítást nyujt Dr. Nagy István ügyvéd De-brecen, Szent Anna 8. 561

Eladó
Vargakert, Legányi utca 14. számú ház. Értekezni ugyau-ott. 2060

Diószegi
utcában négy lakásos kis-ház 7000 pengőért eladó. — Homok utca 136. 601

Maróti utca
7. számú négy szobás mo-dern családi ház eladó, — esetleg bérebe adó. Érteke-zés Benkő főügyésznél, — Vármegyeházán. 5054

Eladó
ház Rudolf u. 42. azonnal beköltözhető, szőlővel, va-lamint Szávai Gyula u. 41. sz. 300 □ házhely. 615

Kiadó birtok.
Bérbeadó Vértés községe-ben (jétiai határ) 180 ka-tasztrális hold homoki bir-tok. Értekezhetni lehet öv. Mörincénél Vértés (Bi-har megye) 561.

Szőlő
és gyümölcsös feles mun-kára kiadó. Győ eres szőlő-lővessző eladó Ispatly-utca 13. szám

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a

ELADÁS

Hintó
kifogástalan, jutányosan el-adó. Megtekinthető hétköz-napokon a III. géppuskás századnál a tűzéraktanya-ban. 539

Eladó
bontásból kikerült ajtó, ab-lak, tetőcserep és 2 lóra való igazserszám. Arany János utca 33. 545

Eladó
butorok, keményfa és festett konyhaberendezés ol-csón. Ajtó, ablakok készit-ezt vállalom. Bodnár aszta-los, Miklós-utca 18. 5390-a